

SOPRONI ÚJSÁG

(az „Oedenburger Zeitung“ politikai napilap magyar része.)

Előfizetési feltételek:

A „Soproni Újság“, az „Oedenburger Zeitung“ kibővítését képezvén külön nem adatik el sem egyes példányokban, sem előfizetésben.

Előfizetési ára a teljes lapnak negyedévenként: helyben 5 korona, vidékre 6 korona 25 fillér. Egy példány ára 6 fillér.

Kiadóhivatal és szerkesztőség:

Romwalter K. és fiánál, várkerület 121. szám.

Távbeszélő 25. szám.

Hirdetések díjtétel szerint,

mely kívánatra mindenkinek díjmentesen megküldetik. Hirdetési megrendelések, előfizetési és hirdetési díjak a hivatalba küldendőek.

Mindennemű fizetés teljesítési helye Sopron.

Soproni Újság

(Oedenburger Zeitung)

Politikai napilap.

Sopron város és Sopronmegye legelterjedtebb liberális lapja.

Előfizetési ára negyedévenként helyben 2 frt 50 kr., vidékre 3 frt 13 kr.

Soproni Újság

(Oedenburger Zeitung)

a Dunántúl felső részének nem csak legelterjedtebb, de leggazdagabb tartalmú napi lapja, a mely Sopronmegye határain túl is el van terjedve.

Mutatvány-számokat kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küldünk.

A magyarság és a szabadelvű politikai irány hűveire támaszkodva kérjük lapunk barátait előfizetők gyűjtésére.

Hirdetések, a melyeket a „Soproni Újság — Oedenburger Zeitung“ magyar és német körökben, a közönség minden rétegeiben a leghatásosabban terjeszt, igen előnyös áron számíttatnak.

Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad a Soproni Újság-Oedenburger Zeitung kiadóhivatala

Romwalter K. és fia

könyv- és könyvnyomdai műintézet, litográfia.

Sopron, várkerület 121. sz. a.

Az ország válasza.

Sopron, 1895. június 22-én.

Ha akár az időközi választások egész sorát, akár a közvélemény bármely nyilvánulását figyelemmel kísérjük, láthatjuk, hogy az ország minden részében és minden tényezőjében napról-napra mindinkább terjed és érik az a meggyőződés, hogy a szabadelvű párt egyedül képes az ország sorsát vezetni: hogy erre annak komoly és bátor akarata, semmiféle párttaktika és személyes rokon- vagy ellenszenv által félre nem vezetett, meg nem zavart elhatározása van. Nem spekulál sem népszerűségre, sem kegyekre, hanem végzi a maga dolgát, kötelességszerűen, hiven és így ha az ország bizalma napról-napra jobban megerősödik iránta, az csak azért van, mert az ország a munkát és komolyságot becsüli benne és az ellenzéki fogások és taktikai kapkodások napról-napra ellenmondóbbak és tarthatatlanabbak.

Nevezetes elégtétel és igazolás a szabadelvű pártra nézve főleg abban a körülményben van, hogy a kormányok és így a pártok parlamentáris értelemben vett személyes vezetése is változtak, ugyanígy, hogy minden személyes rokon-szenv nyilvánulhatott volna: valamint az egyes feladatok szerint minden változásnak okvetlenül új csoportosulásokat kellett volna előidéznie, ha csakugyan igaz lett volna az a régi ellenzéki vád, hogy e párt-

ban clique-uralom van és egy vagy több személy egyéni rokon- vagy ellenszenv tartja ezt össze. Nem ez történt meg, hanem az elvek harcában kiváltak ugyan e pártból többen, a kik meggyőződésükben vagy személyes érzelmeikben sértve érezték magukat, a párt tárgyilagos magatartása által és ezek tisztán személyi érzelmek által összetartott, vagy jobban mondva — ellenszenv által szolidaritásban élő csoportot képeznek; de a szabadelvű párt megmaradt és minden változás és személyes ere daczára változatlanul és szilárdan tartja meg állását és végzi feladatait.

A míg vele szemben nemesak a Szapáry frakciót, de bizony Apponyi pártját is semmi egyéb nem tartja össze, mint egyfelől az ellenszenv, a szabadelvű párt vezetői vagy egyes tényezői ellen, másfelől az a személyes varázs, melyet pl. Apponyi gróf még eddig — bár különböző erőfeszítéssel és fogással — fentart a legellentétebb véleményűek felett. Noha Ernuszt és a két Horváth példája bizonyítja, hogy ez is megtörik. És ennek azon mértékben kell bekövetkeznie, melyben az érdemleges reformfeladatok előtérben maradnak és a szabadelvű párt kormányával együtt tántoríthatatlanul és fáradhatatlanul halad előre azok megoldásában vagy előkészítésében. Mert a komoly munkával szemben az ország a pálmát nem a szép szónoklatoknak, szavakatoknak, a személyes rokon- és ellenszenvnek fogja

TARCZA.

Csók-leczke.

— A „Soproni Újság“ eredeti tarczája. —

Nehogy valami pápaszemés tanítót tessenek képzelni, a ki egy holdvilágos estén a pedagógia szabályai szerint értekezik a csókok adásáról és vevéséről. Itt közvetlenebb csók-leczkékről van szó, mely a mama és leányka közt folyt le az esküvő (már mint a leány esküvője) előtt két héttel.

Megengedik, hogy a mamát Nina néninek, a leányt pedig Gizának hívjuk.

Most Giza kisasszony beszél. Giza kisasszonytól pedig, mielőtt szólna, tudnunk kell, hogy magas, vállas leány volt, arczán az ifjúság bájával, szemében sugárzó fényvel, szavában zengő dallammal és szívében erős elhatározással, hogy a Varjas György lesz, vagy pedig — hogy is szokták a német regényekben mondani . . . Ah, igen . . . vagy a néma sír.

Giza kisasszony pedig így szólott a mamához: Kedves mama! Nézd, kérlek, már egynéhány nap mulva asszony leszek; ugyan magyarázd meg nekem, hogy viseljem magamat a férjemmel szemben?

Nina néni úgy odavetőleg így válaszolt: Tudod édes Giza, az egész annyiból áll, hogy mindenben engedelmességedet tartozol a férjednek.

— Bah!

— Mi ez a „bah“?

— Ez a „bah!“ annyit jelent mama, hogy ilyen semmiséget mondatsz Klárinak, a kis „bakfis“-nak, de nem nekem! — Elvégre is, egy pár nap mulva asszony leszek és nekem tudni kell egyet-mást arról, a mi nélkül az embert ki neveti a férj . . .

Nina néni ijedten kapta föl a jóságos fejét. — Miféle beszéd ez, Giza? Kitől tanultad ezeket a bolondságokat?

— Az Idától, az angol kisasszonyunktól, — a mikor az udvarlás titkait magyarázta nekünk.

— Ugy, a kis béka? Az udvarlás titkai? — És hogy mentek ezek a szépséges tanítások.

— Tudod, édes mama, (de ne haragudj), mikor úgy magunkra voltunk sokszor, akkor az Ida mindig magyarázta nekünk, hogy miként kell a férfakkal szemben viselkedni.

— Gyakorlatilag? — riadt föl a mama — no várjatok csak, majd . . .

— Ha te haragszol, mama, akkor nem mondok el semmit!

— Hát jól van, nem haragszom, csak mondj el mindent, — volt a vallomásra csábító válasz.

— Igen mama . . . Beh jó vagy. El is mondok mindent . . . Tudod, az Ida ilyenkor így szólott: No leányok, tudjátok meg, hogy a férfiak és a fiatal emberek valóságos vörös rókák, olyan ravaszok.

— Hallatlan! — tört ki Nina néni. — És ezt mind az a savó színű, vékony Ida mondta?

— De még ezután miket mondott?

— Még ezután?

— Igen, mama. Azt mondta, hogy vannak hideg kamaszok és vannak heves férfiak, akik a csókért élnek-halnak!

— Egy csókért?! Hiszen ez rettenetes. Egy szót se többet! — szörnyűködött a mama.

— De hiszen így mondta az Ida . . .

— Egy szót se többet, érted? — És vedd tudomásul, hogy az esküvő nem két hét mulva, hanem két hónap mulva lesz! Most éppen alkalmas idő van arra, hogy kimenjünk a falura, a hová két hónapig a lábát se teszi be Gyurika, a vőlegényed!

— Azok a macskák, — sziszegte Nina néni, — milyen jámbor szent képet vágta a nevelőben és tessék, arról diskurálnak, hogy a heves udvarló, hogy könyörög egy csókért!

— De meg is mutatta, hogy miként kell adni és venni! — zokogott közbe Giza.

— Meg—mu—tat—ta? — volt az álmélkodó kérdés.

— I—hi—gen . . . sirt tovább Giza, de már kíváncsian nézett anyjára, ki hozzá húzódott a pamlagra. A mama tényleg meg volt ijedve, hogy az ő aranyos leányát elrontották és minden áron visszaakarta varázsolni őt az ártatlan sejtés világába.

— Akarsz-e a Gyurika felesége lenni? — kérde ünnepélyesen.

— Oh igen, édes mama, nagyon szeretem a Gyurikát!

— Nem akarod, hogy elhidegüljön tőled és elhagyjon?

adni. Sőt azokat fogja szigorú számadásra vonni, a kik amattól félre állanak vagy épen akadályozzák azt frázisok és érzelmek kedvéért.

Bizonyára éreznie kell ezt azoknak, a kik a Szapáry és Apponyi grófok háta mögött vannak; mert a választások eredménye és az egész ország magatartása ezt minden nap világosabban adja értésükre. Sőt észre lehet ezt venni a vezér államférfiak magatartásán is. A mint a válságos kérdésekkel járó esélyek és azokhoz fűzött taktikai fogások eredménytelenné lettek; abban a mértékben lett Szapáry gróf hallgatagabb és Apponyi gróf abban a mértékben távozott az érdemleges parlamenti munkától és adta magát — a reá nézve halásabb — disz-szónoklatra. Most már bankettek és kongresszusokon a disz-szónoklat illeti meg őt és ebben leli ő is, a közönség is, nagy gyönyörűségét. És bizonyára minden műbarát el fogja ismerni, hogy ebben a genreban ő kitűnő. Lehet és kívánatos, hogy a meddő munka mellett úgy Szapáry, mint Apponyi az országgyűlési szünet alatt észrevegyék, hogy ha Magyarország gyakorlati politikájára üdvösen és eredménynyel befolyást akarnak gyakorolni, akkor sok tekintetben meg kell változtatniok magatartásukat és a reformok elé nem akadályokat kell gördíteniök, hanem elősegíteniök kell azokat. És ha ezen a téren lépnek fel, ha kell akár sürgetőleg, akár támadólag, bizonyára csak elismerésben fognak részesülni, mert hasznos dolgot cselekesznek.

Az is bebizonyult az utóbbi időben, hogy a szabadelvűpárt és a függetlenségi párt szabadelvű elemei csak ott találkoznak, a hol az elvek kötelessége összehozza őket, míg minden más téren férfiasan, nyíltan küzdenek egymással. Holott az ellenzék amaz elemei, a melyek a szabadelvű iránynyal szemben állanak, oly szolidaritást éreznek, hogy ha másképen nem lehet, még saját közjogi elvárásaikkal is megütköznek, csak azért, mert a reakciónak szolgálatában állanak. Mert annak harcmodora a személyes harc és morális öldöklés — a vallás és moral nevében. Ebből is kitűnik, hogy milyen egészség-

telen politikai irány az. Ezért kell ellene minden józan politikusnak egész erővel küzdeni.

N-t.

Politikai hírek.

Sopron, június 22-én.

A delegációk. A magyar delegáció második nyilvános ülésén a költségvetés tárgyalását s ezzel kapcsolatban Keglevich István gróf szóba hozta kereskedelmi érdekeink előmozdítását. E tény körül érdekes és tanulságos vita fejlődött ki, a melyben különösen Tisza István tűnt ki.

A házassági anyakönyvvezetők. A belügyminiszter valamennyi vármegye közigazgatási bizottságához körrendeletet intézett, melyből kiderül, hogy az anyakönyvvezetők és helyettesítőik közt tetteben tett javaslataikat, bővítsék ki a házassági anyakönyvvezetés szempontjából. A miniszter megjegyzi, hogy az anyakönyvi nyilvántartás egytelmesége és teljessége érdekében kívánatos, hogy minden anyakönyvvezető, aki születési és halotti anyakönyvet vezet, a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is lehetőleg megbizassék. Csupán azokat az anyakönyvvezetőket nem kívánja megbizni a házasságok megkötésénél való közreműködéssel és a házassági anyakönyvvezetéssel, akikre nézve értelmi képességük fogyatékosabb volta miatt aggály merülhet fel az iránt, hogy a házasságkötést megelőző körülményesebb és kényesebb természetű eljárás hibátlanul és pontosan képesek-e keresztül vezetni, akár a helyben létező viszonyoknál fogva, vagy bármely más okból előreláthatólag a polgári házasság intézményének előnyére nem válnék. Ezeknek figyelembevételével kéri a miniszter a jelentéseket, még pedig július hónap 10-éig.

A bankszabadalom megújítása. Bécsben tegnap tovább folytatták a bankügyre vonatkozó tárgyalásokat. Tegnapelőtt az osztrák képviselők bankszabadalmi javaslatát tárgyalták, az utolsó ülésen a magyar kormány álláspontja fölött folyt a tanácskozás. A két kormány javaslata lényegesen eltérő s a differenciák egyengetésére még hosszabb tárgyalások lesznek szükségesek. Ha a kormányok álláspontjukat tisztázzák, akkor ősszel a jegybankkal kezdik meg a tárgyalásokat.

A szabadelvű párt szervezése a vidéken.

Budapestről, előkelő politikai egyéniség kezéből vesszük a következő cikket:

Annak feltétlen szükséges voltát, hogy a néppárt politikai hazudozási rendszerének elhárítására a szabadelvű párt ágítási és választási szervezését tökéletesíteni kell.

— Hát akarod mégis, hogy elhagyjon?

— Nem, nem, édes mama!

— Na hát, akkor tartsd magad ahhoz, a mit mondtam!

— Igen, mama.

— Kezdjük el még egyszer. De most jól vigyázz! — No: most! — Így, így! Pompás! Pompás! Most már nyugodt vagyok! Csak így viseld magad és akkor nem hagy el a Gyurika.

— Igéred, hogy így teszel?

— Igérem. És ugy-e mama, most már nem megyünk ki a falura?

— De bizony megyünk!

És ebben a pillanatban gyöngye kopogás hallatszott az ajtón. Föl is nyílt és Gyurika állott előttük szótlanul, komolyan. De a hogy észrevette a Giza könyves szép szeméit, egy pár lépést tett gyorsan előre, mire Giza is fölpattant helyéről és egy ellenáthatatlan édes érzéstől hajtva, odaszaladt a Gyurikához, ki karjaiba zárta a reszkető leányt és a másik pillanatban olyan hevesen csókolgált össze-vissza egymást, hogy az egész csókleccke tönkre volt téve.

Nina néni először haragudni akart, de ez a kedves jelenet annyira megvette az ő szívet is, hogy elfordult az ablak felé, nehogy meglássák a gyerekek az arcán az anyai boldogság igaz verőfényét...

azt az egész hazafias szabadelvű vidéki sajtó egy év óta folyton napiranden tartja. Ez a hazafias vidéki sajtó ez ügyben több politikai előrelátást, több buzgóságot és értelmet tanusított, mint a fővárosi sajtó akárhány közege.

Az erélyvel folytatott publicisztikai agitáció eddig elért sikerei igazolják nézetünket. És bizonyos, hogy a szabadelvű vidéki sajtó a szabadelvű párt szervezésének a vidéken a legfontosabb szolgálatokat tette.

Nemcsak Pozsonymegyében, hanem az ország közepén és a déli vármegyékben az erélyvel előrehalad minden fontos

vidéki városban a szabadelvű párt szervezkedése, önálló szabadelvű párti körök alakulása stb. A haladásban és erkölcsi hódításban, melyet a szabadelvű párt a javára országszerte tesz, a hazafias vidéki sajtó rendszeres publicisztikai tevékenységének és önfeláldozó, nélkülözhetetlen közreműködésének kell a főérdemet odaitélni.

Kormánykörökben és a szabadelvű párt irányadó vezetői részéről ezt a tényt teljes fontosságában halásan elismerik és miként illetékes helyről vett értesülésünk mondja, továbbra is a nagy munkánál, mely számos, politikailag fontos vidéki központban a szabadelvű párt szervezését illetőleg még hátra van, első sorban a politikai harc e legloyálisabb eszközét, a publicisztikai propagandát a liberális párt elvei érdekében nemcsak folytatni, hanem fokozni is kell. Ha a hazafias szabadelvű vidéki sajtó egyértelműséggel és erélyvel folytatja tábori működését a szabadelvű eszmékért folyó harcban, úgy a legesekélyebb kétségünk sincs a sikerre nézve. Ez a publicisztikai működés nemcsak Galántán, hanem más fontos vidéki helyeken is kivívta azt a nagy erkölcsi győzelmet, hogy a különböző ellenzéki pártok hívei közül sokan egyesültek szabadelvű zászló alatt a szabadelvű párttal, közös küzdelem végett, a néppárt nevet bitorló klik néppártot ten-denciái ellen. E kliknek a politikai erkölcsöt megrontó működése Ausztriában már elvezetett a parlamenti anarchiához: szolgáljon ez intő példaul Magyarországnak.

A megyékből.

Kismarton, jun. 22. [Tud lev.] (Gyűjtés a kaboldiaknak. — Sertésvész.) Kismarton városában is gyűjtöttek a kaboldi és felső-péterfai árvízkarosultak javára. Az eredmény a város által külön adott 25 irton kívül 139 frt 80 kr, mely összeg a soproni alispáni hivatalnak beküldetett. Talán nagyobb eredményt is lehetett volna elérni, ha nem volnánk elárasztva mindenféle gyűjtőivel. Most az Erdélyrészi Kárpát-Egyesület gyűjtőivel vannak forgalomban; ezeken 21 frt 50 kr került össze; majd jönnek felsővidéki atyafiak iskolára, templomra gyűjteni. A múlt hetekben 2 apáca járta be a várost, gyűjtve kisedővodára, melyet valahol Ausztriában állítanak fel (!) Csak csodáljuk, hogy m. kir. miniszteri engedélyt nyernek erre. Mi természetesen nem gyűjtünk saját kisedővodánk létesítésére. Most még ha ezekhez hozzá adjuk a verkliseket és más kéregetőket, hat pénzes tárcánkat akár mindig kezünkben tarthatjuk és ilyen körülmények közt ott, ahol igazán szívesen áldoznánk, mint a kaboldiak és felső-péterfaiaknak, — nem adhatunk annyit, amennyit készségesen adnánk. Amint halljuk Alsó-Kismartonhegy községe 1000 frtot gyűjtött, azonkívül nagy halmaz ruhát küldött a szerencsétleneknek.

Folyó hó 17-én Mayer Vilmos állami állatorvos volt városunkban és egy elhullott sertést felboncolt, ennek hulladékát pedig felküldte a budapesti kir. állatorvosi akadémiának a betegség megállapítása végett. A hatóság nyomban táviratozott a földmivelésügyi m. kir. miniszteriumnak, hogy városunkban a sertésvész gyanuja fereg fenn.

— Nem, nem, nem!

— Nos hát akkor mutasd meg, hogyan tanított rá a csókra az az Ida.

Giza erre a váratlan fölhívásra szenvedélyesen átkarolta az anyja nyakát és olyan hevesen összecsókolta ajkait, hogy Nina néni csaknem elájult ijedében.

— Szent Isten! — kiáltott föl, a mint visszatolta magától Gizát, ereszz el, ereszz el! Ezen segíteni kell! — Vigyázz jól, hogy most mit mondok. Ha te az első napokban mint asszony így megcsókolod a Gyurikát, a milyen komoly ember és a mennyire rajong a jól nevelt leányokért, rögtön ott hagy örökre.

— De én akkor elpusztulok, mama. — és újra kezdte a sirást.

— Na, na, édes leányom, az még nem bizonyos. Csak ügyelj most reám. — Hát édes kincsem, ha Gyurika mint a férjed először megcsókol, akkor te egyszerűen, szépen odatartod az ajkait és aztán félre fordítod a fejedet. — Na próbáljuk. — Ah, ha, jól van. Ne ölelj meg engem ilyen erősen (oh, az a haszontalan Ida!) és csak tartsd az ajkait. — Na még egyszer!

— Mondtam már, hogy én kezdem. No, most. — gy, most jól volt egészen. — Még egyszer! — lát ez már megint micsoda szelesség? Hányszor mondjam, hogy te hidegen állj meg és ne hajolj ozzám.

— Igen, de ha Gyurikára gondolok nem idők olyan nyugodtan ülni.

verek tartott...
kül. Ez...
csepre...
ellensze...
nyilván...
akartak...
ze) Ján...
menekül...
meg a...
mikor h...
lották, a...
rajta, ve...
Jánost e...
tették C...
most nel...
Igy jár...
esik bele...

Fo...
hogy éjj...
kor be i...
lámlást...
ezig tart...
ságu, de...
estek, me...
Az volt...
mert kül...
volna, kü...
lentékeny...

Könyv

Püller és C...
P. R...
Bauer Mat...
Wald Mari...

Tov

A vár

6214/1895

Ezen

mivelésügy

tével a bé

behurcolá

Alsó-Ausz

behozatalá

Ezen

1888. é.

fognak kob

Sopron

tala, 1895.

— A

irtuk, hogy

rosunk mel

megváltozta

Wien" ny

versenyét m

az özvegy

fogja megte

— S

ma, szomba

S.-E.-i Vast

terház y

kán fogja

— Dr. Ba

gyei t. ügy

tervezett K

vasut bej

— Uj

rendelte nag

nagynak, a

kának létsz

dárparancsn

ezredest. A

stalevőleg a

— A

Sopron nea

muk lesz fill

A szerencs

vázkarosultak

Csepreg, jun. 22. [Tud. lev.] (Véres verekedés. — Jégeső.) A folyó hó 16 án tartott zsirai bucsu sem végződött verekedés nélkül. Ezen bucsura ment Szabó (Vincze) János csepregi legény is, hol miután a zsiraiak iránti régi ellenszenvé feltámadt benne, eme ellenszenvét nyilvánítani is igyekezett. Azonban a zsiraiak sem akartak veszteg maradni s körülfogva Szabó (Vincze) Jánost, jól elverték, úgy hogy alig tudott menekülni közülök. Ezzel azonban nem elégedtek meg a zsiraiak, hanem meglesték ellenségüket s mikor hazafelé menekült, Salamonfánál utját állották, a földre tiporva, számtalan kés-szurást ejtve rajta, véreben fetrengve hagyták Szabó (Vincze) Jánost egy buza földön, honnan szekéren szállították Csepregbe a salamonfaiak. Szabó János most nehéz és veszélyes sebekkel nyomja az ágyat. Így jár, a ki másnak vermet akar ásni, maga esik bele.

Folyó hó 20 án este terhes felhők jelezték, hogy éjjelre zivatar várható, mely esti fél 9 órakor be is következett. A folytonos dörgés és villámlást zápor követte, melylyel mintegy 8 perczig tartó jég is esett. Nagyobb részt dió nagyságu, de közben tyuktojás nagyságu jégek is estek, melyeknek sulya 8—10 dekagramm volt. Az volt a szerenese, hogy nem esett sűrű jég, mert különben az összes terményeket tönkre tette volna, különben a lőcsi határ felőli részben jelentékeny kárt tett a vetésekben.

Könyöradományok a kaboldiak és felső-péterfaiak számára.

Már kimutatott összeg	1561 frt 45 kr.
Püller és Geyer	5 frt — kr.
P. R.	2 frt — kr.
Bauer Matild. Tormás	30 frt — kr.
Wald Mari	5 frt — kr.
Összesen	1603 frt 45 kr.

További adakozásokat szívesen elfogad
A szerkesztőség és kiadóhivatal.

A város hivatalos közleményei.

6214/1895. **Hirdetmény.**

Ezennel közhírré teszem, hogy a nmélt. földmívelésügyi Miniszter ur 35149. sz. magas rendeletével a bécsujhelyi sertéspiaczon fellépett sertésvész behurcolása elleni intézkedés céljából sertéseknek, Alsó-Ausztria területéről Magyarországra való behozatalát további intézkedésig megtiltotta.

Ezen tilalom ellenére behozott sertések az 1888. é. VII. t.-cz. 155. szakasza értelmében el fognak koboztatni.

Sopron sz. kir. város rendőrkapitányi hivatala, 1895. június hó 20-án.

Glózer József,
r.-főkapitány.

Napi hírek.

1895. évi június 22.

— **Az özvegy trónörököséről** tegnap azt írtuk, hogy a mai napon kétszer is elutazik városunk mellett. A trónörökösne ebbeli szándékát megváltoztatta, tekintettel a „Venedigin Wien” nyári ünnepélyére, melynek ünnepi hangversenyét meg akarja hallgatni. Ugy halljuk, hogy az özvegy trónörökösne sághi utját a jövő hétfőn fogja megtenni.

— **Személyi hírek.** Frigyes főherczeg ma, szombaton délután 3 óra 15 perczkor a Gy.-S.-E.-i Vasut vonatával Bécsbe utazott. — Esterházy Pál herczeg a nyarat családjával Lékán fogja tölteni. Fogadtatására már készülnek. — Dr. Baán Endre alispán, Hajas Antal megyei t. ügyész és Hegedűs S. főmérnök ma a tervezett Kisez-kapuvár-párdorfi vasut bejárására Kapuvárra utaztak.

— **Uj dandárparancsnok.** Ő felsége elrendelte nagyszombati Huberth Andor vezérőrnagynak, a 81. honvéd gyalog dandár parancsnokának létszámon felül vezetését és helyébe dandárparancsnokká kinevezte orsovai Láner Győző ezredest. A soproni 18. gyalog honvédezred tudvalevőleg a 81. honvéd gyalog dandárhoz tartozik.

— **A nagy jótékonycélú kerti ünnepély.** Sopron nemeslelkű polgárainak holnap ismét alkalom lesz filléreiket a jótékonyág oltárára letenni. A szerencsétlen kaboldi és felső-péterfai árvíz-károsultak nyomorát avval a néhány fillé-

rellel is enyhítjük, melyeket holnap délután a Neuhofo-park bejáratánál belépti díj fejében tőlünk kérnek. — Mily csekélység az a 60 fillér ahhoz a nagy nyomorhoz képest, melyben a két község lakossága sinlődik; és mily nagy lesz az a nemes élvezet, melyet a 76. gyalogezred zenekara, a soproni zene- és dalegyesületek fognak nyújtani. E kiváló élvezetekhez járul a Sopronban még nem látott kerékpáros virágkorzó. Tehát a ki él és egészséges, kinek a szive még könnyörülni képes mások nyomorán, kiben a részvét embertársai iránt még nem halt ki: az holnap kimegy a kerti ünnepélyre.

— **Eljegyzés.** Itj. Rohbei Nándor neutaui (stájerországi) kereskedő eljegyezte Krutz Anna kisasszonyt Nagymartonban.

— **Fegyelmi vizsgálat a kismartoni polgármester ellen.** Permyer felfüggesztett kismartoni polgármester és tisztársa: ellen f. hó 24-én ejtik meg a fegyelmi vizsgálatot, a melyre dr. Baán Endre alispán Kismartonba rándul.

— **A soproni kereskedelmi testület tanoncz-iskolájának záró vizsgálatai** vasárnap, f. hó 23 án tartatnak meg és pedig az I. és II. osztályban külön-külön délelőtt, a III. osztályban délután. A III. osztály vizsgálatai befejeztével a záró-ünnepély, egybekapcsolva a dijkiosztással leend megtartva, melyen az intézet összes tanulóinak jelen kell lenni.

— **A kaboldiak és f.-péterfaiak javára.** A várkerület 69. sz. alatti Barth-féle velencei üvegfuvasi helyiségben a jövő hétfőn befolyó jövedelem felét a tulajdonos az árvíz-károsultaknak szánja. A ki tehát az érdekes mutatóványokat megnézi, adakozik a jótékonyág oltárára is. — Junius 29-én pedig a „Deákkuhoz” ezimzett erdei vendéglőben versenytekézzel és tréfás tombolával összekötött kerti ünnepélyt rendez a vendéglős nevezett ezélra. A versenytekézés kezdete délelőtt 9 órakor; az ünnepély kezdete 3 órakor délután. Belépti-díj 20 kr; gyermekek nem fizetnek; tánczosjelvény 20 kr. Kedvezőtlen idő esetén az ünnepélyt a rákövetkező napon tartják meg.

— **Rend és tisztaság mindenek a lelke!** Ennek tudatában van minden ember, csak úgy látszik az az intelligens Ötvös-utczai üzletlajdonos nem, kit egy városi rendőr tegnap illedelmesen felszólított, hogy az utczai közlekedést akadályozó üzlete előtt álló faladát távolíttassa el. Ezen jogos felszólításnak nem hogy eleget tett volna az üzletlajdonos, hanem ellenkezőleg a legválogatottabb kifejezésekkel illetve a kötelességteljesítő rendőrt, ki egészen helyesen cselekedve feljelentette az ázsiai rendet kedvelő urat.

— **Jégesés.** F. hó 20-án nagymérvű jégeső huzódott Tormás, Csepreg, Farád, Vicza és Beled sopronmegyei községeken, valamint Kőszeg, Ns-Csó és Hódos vas megyei községeken végig, mely részben 10, részben 30—40 százalék termést tett tönkre.

— **Gazdátlan lovak.** Tegnap egy pár sovány ló unatkozott a szekér előtt, gazdájuk megfélekedezhetett szegényekről, a miért is megkönyörült rajtuk a rendőr és bevezette az éhes és szomjas állatokat.

— **Egy örültünkről.** A mult hó végén történt, hogy Krausz János pinczért közveszélyes elmezavar miatt a rendőrség ideiglenesen letartóztatta. Krausz azóta még mindig a rendőrség barátságatlan börtönében van. A rendőrség ugyan ki akarta vitetni a városi kórházba, de ott sohasem találnak helyet számára. Ez a körülmény maga is eléggé tanuskodik a mellett, hogy mily nagy szükségünk van egy ezelszerűen berendezett, modern kórházra.

De égetőbb az a kérdés, hogy meddig kell még annak a szerencsétlen Krausz Jánosnak abban az egészségtelen levegőjű, tisztátalan rendőri ezélában maradnia, hol különben sincs kellő ápolása. A szerencsétlen a magányban valóságos tombolást vitt végbe, a czella ajtaját szétzúzta, a börtönmester után meg a vizes kancsót dobta egy alkalommal. Néhány nap óta azonban állapota letá-

giába ment át. Az országos örültek házába sem vehetik fel, ott sincs számára hely.

— **Ne bántsá embertársadat!** Friedl Ferencz felöntött a garatra, garázdálkodott és végül megverte König Mátyást. E mulatságért fizetett a rendőrség ítélete értelmében 3 frtot.

— **Körözik** a peccenyédi születésű, 45 éves Mihálits Ferencz kömivest lopás miatt. Az illető középtermetű, haja és szeme barna. Atadandó a soproni kir. törvényszéknek.

Tűz. Oszlop községben f. hó 20-án nagy tűz volt, mely 35 házat, 6 pajtát, sok gazdasági felszerelést és készletet teljesen elhamvasztott. A kár igen nagy.

— **A sertésvészről.** A sertésvészről rémlületes dolgokat beszélnek a városban. A közönség megnyugtatóására a sertésvész tartama alatt hetenként referálunk megbízható adatokkal. Az utolsó hétről (jun. 16—22.) a következő adatokat közlik velünk: Fertőzött ház: 5 van 217 drb sertéssel; beteg sertés: 92, elhullott 23, leöltek 41-et. A vész kitörése óta (május 26.) 222 házban konstatáltak a betegséget, e házakban 701 drb sertés volt, ezek közül 458 beleesett a betegségbe, 70 elhullott és 261-et leöltek. A veszteg-intézetben június 16-án volt 319 magyar és 181 szerb sertés; június 16—22-ig elhullott 22 drb és 1 magyar sertés, leöltek 74-et.

— **Sertésvész Kismartonban.** Levelezőnk írja, hogy a kir. állatorvosi akadémia táviratban értesítette Kismarton városát, miszerint a felküldött sertéshulladékokból megállapított, miszerint a leölt sertés a most uralkodó sertésvészben pusztult el.

— **A sertésvészt,** a mint az alispáni hivatalnak jelentik, Rajkán, Sásonyban és Védényben is konstatálták. E 3 községben eddig 51 drb. sertés pusztult el.

Táviratok.

Bécs, június 22. Bánffy báró elnökminiszter és Lukács pénzügyminiszter ideérkezett. Ő felsége mind a kettőt külön kihallgatáson fogadta.

Bánffy báró ma este 5 órakor udvari ebéden volt. Ma volt ugyanis az első udvari delegacionális ebéd.

Kiel, június 22. Tegnap éjjel az ünnepélyeségek alkalmából tűzijátékot is rendeztek, mely nagyszerű volt.

Vilmos császár ma reggel az osztrákmagyar követnél incognito látogatást tett és a hajófedélzetén hódolatteljesen fogadtatott.

A két francia páncélos ma 3 óra felé elhagyta a kieli kikötőt.

Nimburg, június 22. Közvetlen szomszédságunkban ma a cseh vonat összeütközött egy rendező mozdonyval. 2 személy megsebesült.

Prága, június 22. Besztovitz, Savenstin és Brzesnitz községek viz alatt állanak. Néhány ház bedült. Hrasno-n a víz 3 házat vitt el; több ember vízbe fult. Mindenütt nagy pusztításokat okozott az árvíz. Bokycan elővárosai is viz alatt állanak. A Beraun folyó melletti helységek veszélyben forognak

Kis-Czell, június 22. Nemes-Magasiban, a hol a kis-czell-kapuvár-párdorfi vasut bejárásit tárgyalásait folytatták, a lakosság üdvövésekkkel fogadta a bizottságot. Dubovay ev. lelkész lelkes beszédett intézett az érdekeltekhez.

Budapest, jun. 22. (G a b o n a t ó z s d e.) A buzakínalát erős. Vásárlási kedv hiányában nincs üzlet.

Buza őszre	6.94—95
Buza május-júniusra	6.96—97
Rozs őszre	5.78—80
Tengeri május-júniusra	5.95—60
Tengeri július-augusztusra	6.02—03
Zab őszre	5.78—80
Káposzta repceze aug.—szeptemberre	10.30—40.
Idő: szép!	

Távirati értesítés a tőzsdéről.

Bécs, június 22.

Egységes járadék	101.15	Magyar hitelbank	493.50
Magy. arany-kor.-jár.	123.40	Länderbank	284.60
4% magyar kor.-jár.	99.45	Unionbank	343.25
Magy. földteherm.-köt.	98.65	Allamvasut	441.62
Anglo-bank	173.—	Délvasut-részvény	111.—
Osztr. bank-egyesület	168.60	Napoleon dor.	9.62
Osztrák hitelbank	408.25	Márka	59.32

Árverési hirdetmény.

Alólirt kir. közjegyző ezennel közhírré teszi, hogy a Sopronban elhalt **Ritter Lipót** hagyatékához tartozó következő ingatlanok, egymint:

1. A soproni 30. tkyben felvett s a **Klastrom-utczában** 5. sz., az **Uj-utczában** 8. sz. alatt fekvő ház.

2. Ugyanazon tkyben 1058. hrsz. a 592 négyszög-öllel felvett „**Krautacker**“.

3. Ugyanazon tkyben 1778 hrsz. alatt felvett „**Spitzfurth**“ dülöbéli rét 3 hold 268 négyszög-öllel.

4. Ugyanazon tkyben 2137. hrsz. alatt 2 hold 565 négyszög-öllel felvett szántó a „**Dreikreutz**“ dülöben.

5. Ugyanazon tkyben 3585. hrsz. alatt 705 négyszög-öllel felvett szőlő a „**Kurze Steiger**“ dülöben.

6. Ugyanazon tkyben 4988. hrsz. alatt 467 négyszög-öllel felvett szőlő a „**Hüttensteiner**“ dülöben.

7. Ugyanazon tkyben 5513. hrsz. alatt 1 hold 90 négyszög-öllel felvett szőlő a „**Marbe Satz**“ dülöben.

8. Ugyanazon tkyben 5938. hrsz. alatt 645 négyszög-öllel felvett szőlő az „**Irnfried**“ dülöben.

9. Ugyanazon tkyben 6214. hrsz. alatt 1 hold 864 négyszög-öllel felvett szántó a „**Grübel**“ dülöben.

10. Ugyanazon tkyben 7123. hrsz. alatt 1525 négyszög-öllel felvett szántó a „**Teichacker**“ dülöben.

11. Ugyanazon tkyben 7530 hrsz. alatt 1 hold 65 négyszög-öllel felvett szántó a „**Triftacker**“ dülöben.

12. Ugyanazon tkyben 8051. hrsz. alatt 956 négyszög-öllel felvett szántó a „**Beldles**“ dülöben.

13. Ugyanazon tkyben 8767. hrsz. alatt 355 négyszög-öllel felvett „**Krautacker**“ és „**Gerichtacker**“.

14. Ugyanazon tkyben 8978. hrsz. alatt 1172 négyszög-öllel felvett szántó a „**Ziegelacker**“ dülöben.

15. Ugyanazon tkyben 9001. hrsz. alatt 1467 négyszög-öllel felvett szántó a „**Schlucht**“ dülöben.

16. Ugyanazon tkyben 9047. hrsz. alatt 3 hold 1500 négyszög-öllel felvett rét a „**Scheibel**“ dülöben.

17. Ugyanazon tkyben 10129. hrsz. alatt 3 hold 284 négyszög-öllel felvett szántó a „**Burgerfeld**“ dülöben.

18. Ugyanazon tkyben (2699. szám) 5806 hrsz. alatt 256 négyszög-öllel felvett szőlő a „**Frettner**“ dülöben.

19. A soproni 5257 tkyben 3486. hrsz. alatt 1 hold 988 négyszög-öllel felvett szőlő a „**Wiederer**“ dülöben.

folyó évi június hó 30-án,
dél előtt 9 órakor

alólírott irodájában (várkerület 26. sz. a.) megtartandó önkéntes nyilvános árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek alólírott nál betekintethetők.

SOPRON, 1895. évi június hó 22-én.

Licitations-Kundmachung.

Der gefertigte kön. öff. Notar veröffentlicht hiemit, daß folgende zum Nachlasse des in Oedenburg verstorbenen **Herrn Leopold Ritter** gehörigen Realitäten und zwar:

1. das im Grdb.-Prot. 30 von Oedenburg aufgenommene und in der **Klostergasse** sub **Nr. 5.**, in der **Neugasse** sub **Nr. 8** liegende Haus.

2. Der im selben Grdb.-Prot. sub Parz.-Nr. 1058 mit 592 Quadrat-Klafter aufgenommene **Krautacker**.

3. Die im selben Grdb.-Prot. sub Parz.-Nr. 1778 mit 3 Joch 268 Quadrat-Klafter aufgenommene **Wiese** in der Ried **Spitzfurth**.

4. Der im selben Grdb.-Prot. sub Parz.-Nr. 2137 mit 2 Joch 565 Quadrat-Klafter aufgenommene **Acker** in der Ried **Dreikreutz**.

5. der im selben Grdb.-Prot. sub Parz.-Nr. 3585 mit 705 Quadrat-Klafter aufgenommene **Weingarten** in der Ried **Kurze Steiger**.

6. Der im selben Grdb.-Prot. sub Parz.-Nr. 4988 mit 467 Quadrat-Klafter aufgenommene **Weingarten** in der Ried **Hüttensteiner**.

7. Der im selben Grdb.-Prot. sub Parz.-Nr. 5513 mit 1 Joch 90 Quadrat-Klafter aufgenommene **Weingarten** in der Ried **Marbe Satz**.

8. Der im selben Grdb.-Prot. sub Parz.-Nr. 5938 mit 645 Quadrat-Klafter aufgenommene **Weingarten** in der Ried **Irnfried**.

9. Der im selben Grdb.-Prot. sub Parz.-Nr. 6214 mit 1 Joch 864 Quadrat-Klafter aufgenommene **Acker** in der Ried **Grübel**.

10. Der im selben Grdb.-Prot. sub Parz.-Nr. 7123 mit 1525 Quadrat-Klafter aufgenommene **Acker** in der Ried **Teichacker**.

11. Der im selben Grdb.-Prot. sub Parz.-Nr. 7530 mit 1 Joch 65 Quadrat-Klafter aufgenommene **Acker** in der Ried **Triftacker**.

12. Der im selben Grdb.-Prot. sub Parz.-Nr. 8051 mit 956 Quadrat-Klafter aufgenommene **Acker** in der Ried **Beldles**.

13. Der im selben Grdb.-Prot. sub Parz.-Nr. 8767 mit 355 Quadrat-Klafter aufgenommene **Krautacker** und **Gerichtacker**.

14. Der im selben Grdb.-Prot. sub Parz.-Nr. 8978 mit 1172 Quadrat-Klafter aufgenommene **Ziegelacker**.

15. Der im selben Grdb.-Prot. sub Parz.-Nr. 9001 mit 1467 Quadrat-Klafter aufgenommene **Acker** in der Ried **Schlucht**.

16. Die im selben Grdb.-Prot. sub Parz.-Nr. 9047 mit 3 Joch 1500 Quadrat-Klafter aufgenommene **Wiese** in der Ried **Scheibel**.

17. Der im selben Grdb.-Prot. sub Parz.-Nr. 10129 mit 3 Joch 284 Quadrat-Klafter aufgenommene **Burgerfeldacker**.

18. Der im Grdb.-Prot. 2699 von Oedenburg sub Parz.-Nr. 5806 mit 256 Quadrat-Klafter aufgenommene **Weingarten** in der Ried **Frettner**.

19. Der im Grdb.-Prot. 5257 von Oedenburg sub Parz.-Nr. 3486 mit 1 Joch 988 Quadrat-Klafter aufgenommene **Weingarten** in der Ried **Wiederer**.

am 30. Juni 1895,
Vormittags 9 Uhr

in der Kanzlei des Gefertigten (Grabenrunde 26) im freiw. öffentlichen Lizitationswege verkauft werden.

Die Lizitations-Bedingungen können beim Gefertigten eingesehen werden.

Dr. Pósfai S.,

m. kir. közjegyző (kön. öff. Notar.)